

W E L C O M E

我们的社区·我们的家

在社区就可以办理医保了

高新区试点公共服务在社区“下沉”，52项服务惠及西闸居民

本报济宁10月17日讯

(记者 范少伟) 17日，高新区洸河街道西闸社区的陈女士到社区服务中心申请办理大病救助，她把身份证件、户口本等资料交到社区服务中心就可以，不用再去洸河街道办理相关手续了。今年8月，西闸社区服务中心正式启用后，6大类、52项公共服务都可以在社区里办理了。

60多岁的陈女士没有正式工作，儿子身体残疾，生活特别困难。前段时间，丈夫又得了脑出血，希望申请办理大病救助，缓解生活的压力。按照以往的程序，她需要先向社区提交申请资料，然后再去街道办事处交材料。

17日，她听到一个让人高兴的消息。“拿着您的身份证件、户口本、住院单等资料，来这办就可以了，不用再去街道办事处办理了。”西闸社区管理办公室的陈清告诉陈女士。陈清在网上提出申请后，街道和上级政府都可以看到相关信息，不用在社区和街道办事处之间来回跑了。

今年8月，西闸社区服务中心正式启用后，6大类、52项公共服务都可以在社区里办理了。这些公共服务包括劳动就业、民政救助、计生卫

生、社会保障等。

在社区服务中心内，记者看到，宽敞的服务大厅悬挂着社会事务、家政服务、便民服务等牌子，大屏幕上滚动播放着办理社会医疗保险的程序及国家实施的惠民政策。

西闸社区服务中心一层用房包括卫生服务中心、社区警务室、社区服务大厅、计生查体、便民超市等。二层主要用于居民的社区活动中心、棋牌室、健身房，住在辖区的居民都可到这里免费健身娱乐。“三层是社区的办公用房，四层打算当会议室，增加些便民利民项目。”西闸社区居委会党支部书记张庆水说，新建成的社区服务中心4800多平方米，共有四层。

“西闸社会服务中心是由济宁高新区管委会出资建造的，是洸河街道的社区服务试点单位。这种服务模式将在洸河街道的六大社区里推行。”洸河街道办事处的一位工作人员介绍，目前洸河街道包括洸河新苑、黄庄社区、东闸社区、西闸社区、三郭社区和王庄社区，都在探索和实施社区管理创新方面的工作，通过多种措施解决群众遇到的民生问题。



◀ 宽敞的社区服务大厅。本报记者范少伟摄

▼ 新建成的社区服务中心。本报记者范少伟摄

延伸阅读>>

公共服务放下来 居民少跑腿

陈清是洸河街道办事处的工作人员。西闸社区服务中心启用后，他一直在社区里上班，负责民政、低保等方面的工作。除非街道办事处有特殊工作，他平时都在社区服务中心。

和陈清一样，孔宪军也是洸河街道办事处的工作人员，现在在三郭社区管理办公室工作。从今年4月份开始，他就在社区里办公，民情日记到了30多页，里面的内容包括小区里哪个角落有垃圾、哪户居民房漏水、如何加强社区治安管理等内容，负责协调解决居民遇

到的有关社会事务的问题。

“洸河街道办事处在社区里工作的专职人员有50人，兼职人员有15人。”济宁高新区社会事业发展局社区服务中心副主任朱颖丽说，专职人员每周在社区里的时间最少三天。根据相关文件，为了鼓励工作人员的积极性，专职人员工作补贴标准按每人每月300元执行，社区兼职工作人员工作补贴标准按每人每月100元执行。

“高新区实行‘小街道、大社区’的管理模式，弱化街道办事处的功能，把公共服务下沉到社区，实现公共服务均

等化。”济宁高新区社会事业发展局局长楚智华说，今年8月份，济宁高新区管委会印发了《关于推行“小街道、大社区、重管理、强服务”工作机制的实施意见》，提出要弱化街道经济管理职能，实现街道办事处职能向民生“归位”，工作重心向下移，同时强化考核机制，将“小街道、大社区、重管理、强服务”与社区业绩考核和专职人员待遇挂钩，奖优罚劣，实现社会管理网络化、常态化的新格局，提高社区管理公共服务水平。

本报记者 范少伟

文明停车



17日，济宁市交警支队市中区勤务大队在太白路开展非机动车停放的宣传教育工作，民警向市民发放传单，并进行讲解，号召广大市民按规定停放非机动车，确保文明行路，安全出行。

本报记者 王洪磊 通讯员 李坤 摄影报道

进村义诊



近日，在济宁市地方海事局驻村工作组的协调下，6名美国牙科医生到市中区喻屯镇田庙村，为村民检查牙齿和口腔，并赠送卫生急救用品等。图为美国医生为村民检查牙齿。

本报记者 孔令茹 通讯员 卢林 摄影报道



1.市民陈先生：家住国光小区，买房时缴纳了房屋维修基金，现在房子漏雨，想咨询如何申请使用？

济宁市住建委开发中心科：市民可以先去市房产交易大厅窗口填写申请表，然后会有工作人员进行审核确认，并现场勘验原因。如果房屋尚在保修期内，则由开发公司负责维修；如果超过保修期并在维修基金使用范围，则可以申请使用。

2.市民王女士：自己原在济宁市一家外贸公司上班，后来公司破产，今年2月份自己退休，想领取独生子女补贴，但不知道去哪里领取？

济宁市人口与计生委：王女士应找原单位主管部门统计登记，现在财政局、计生委正在核发08年前统计上报的独生子女补贴，预计将于明年发放08年后统计的独生子女补贴。

本报记者：路帅